

## Companies

## ■要闻速递

拟定向增发募资35亿  
彩虹股份转产液晶基板

◎记者 王原 ○编辑 裴海亮

彩虹股份今日公布定向增发预案，计划非公开发行不超过5.4亿股，募集资金净额不超过35亿元，发行价格不低于6.6元/股。募集资金将全部对陕西彩虹电子玻璃有限公司进行增资，用于玻璃基板项目建设。此举意味着全球CRT“老大”正式启动战略转型。

在不超过10名的特定对象中，彩虹股份实际控制人彩虹集团拟以不低于10亿元现金认购本次非公开发行股票，江苏省张家港经济开发区实业总公司拟以不低于5亿元现金认购本次非公开发行股票。

公告显示，本次募集资金此次募集资金投向主要是四个项目，分别是：陕西彩虹电子玻璃有限公司拟投资建设的高世代TFT-LCD玻璃基板二期项目、合肥液晶公司拟投资的合肥高世代TFT-LCD玻璃基板生产线项目、张家港显示公司拟投资的张家港高世代TFT-LCD玻璃基板生产线项目以及补充陕西彩虹电子玻璃有限公司的流动资金。彩虹方面介绍说，这四个项目预计正常年平均销售收入合计逾25亿元，平均税后利润近9.5亿元，公司的盈利水平将得到大幅度提升。

据业内专家介绍，液晶玻璃基板产业在整个液晶面板产业链中占据着重要的地位，是液晶面板的核心部件和重要基础，生产制造的工艺复杂，目前全球仅有5家公司拥有玻璃基板生产技术。

陕西彩虹电子玻璃有限公司是目前国内唯一一家拥有玻璃基板核心技术的企业，公司投资兴建的年产52万片第五代玻璃基板一期项目是我国第一条玻璃基板生产线，并已成功生产出第一块玻璃基板。市场分析人士认为，彩虹股份成为国内玻璃基板产业的首家生产厂商，盈利能力将实现跨越式提升。

海虹控股  
未涉足物联网及相关业务

◎记者 赵一蕙 ○编辑 裴海亮

海虹控股今日发布公告，澄清与“物联网”概念的关系。公司称，虽然较长时期以来均以高科技、互联网作为公司的主要投资领域，但对于物联网及相关业务，公司及公司所有控股子公司和参股公司目前并未涉及，也没有任何相关的投资计划。

公司同时澄清，近期参股公司联众世界没有重大重组及计划上市等相关事项，有关联众世界近期赴海外上市或拟在内地创业板上市等消息，均为不实传闻。公司目前间接参股联众世界约35%，2008年度从联众世界间接获得投资收益约为633万元。

公告同时称，虽然控股子公司较多，但基本为与医药电子交易、医药电子商务相关的业务公司，目前所有控股子公司及参股公司均不符合创业板公司的上市标准，公司与创投型控股公司无关。

ST建通股权低价拍出  
神秘买家或为“赚个差价”

◎见习记者 郭成林 ○编辑 裴海亮

随着拍卖台上的三锤定音，ST建通千余股有了新的归属。但买家的身份和动机目前仍是个谜。

2009年9月18日，1431.78万股ST建通股份在拍卖场上以底价约3.99元/股成交。据查，该部分股权来自原二股东华建集团。此前该公司还将自己的3000万股卖给了严琳，由此拉开了一段恩怨纠缠、真相难明的资本戏码。如今千余股也易手他人，华建集团可谓黯然退出了ST建通。

都是欠银行的钱，现在全拍卖光了还差1个多亿。”在场的ST建通相关人士向记者表示。

去年12月17日，华建集团控股股东海南亿林及多方投资与美易丰禾签订股权转让协议，前者持有的7350万元货币出资以及后者持有的2450万元货币出资分别转让给美易丰禾。转让后，当时ST建通二股东华建集团的控股股东变更为美易丰禾，后者持有华建集团100%股权，间接持有ST建通11.66%股权，即4431.78万股。

今年7月20日，美易丰禾正式宣告自己与ST建通大股东海南中谊为一致行动人。但从目前来看，其所持4400多万的股权已通过两次拍卖尽数散去，一致行动的关系名存实亡。

华建集团的退出，预示着新股东即将登场。只是，如同拍卖会的过程一般，新股东的身



份颇具神秘色彩。

拍卖会前一天，记者曾致电拍卖公司联络人，他表示有许多买家已打入保证金有意拍去ST建通的千余股。于是，记者在拍卖当天赶赴现场。

然而出乎意料，拍卖在一分钟内迅速结束，新买家在无人竞争的情况下以底价夺得ST建通3.77%股权，折算耗资约5713万元。值得玩味的是，会场上的举牌者恐只是个代言，真正的买家在后座小睡，直到完拍后工作

人员要求留影时，才意识到自己已竞买成功。

记者随即赶上前去聊天，但睡眼惺忪的买主一听到上海证券报便不愿意接受任何采访。记者转而向几位拍卖公司的工作人员确认买主与买价，均拒绝透露任何信息。

此后，记者又向在场的ST建通相关人士了解情况，该人士称买主仅为赚个差价，无其他目的。

而截至发稿前，记者始终无法获悉究竟是谁买走那1431万股股权。

## ■第一落点

## 获注39亿资产 \*ST琼花重组变身房企

◎记者 赵一蕙 ○编辑 裴海亮

8月19日起停牌的\*ST琼花今日终于发布了重组方案，江苏省国信资产管理集团成为此次重组方，将向上市公司注入国信地产100%股权。伴随着此次重组，\*ST琼花所有负债资产将剥离出上市公司，主营业务将变为房地产开发及经营。

公告披露，琼花集团、\*ST琼花和国信集团已于9月16日签署的《框架协议》，\*ST琼花将其全部资产和负债出售给琼花集团；同时\*ST琼花向国信集团定向发行股份购买其持有的国信地产100%股权。

此次上市公司出售资产预估值为1.82亿元，琼花集团以现金方式向上市公司支付，《框架协议》同时约定，若琼花集团在重大资产重组实施阶段无法自行筹措资金向上市公司支付对价，国信集团将为琼花集团提供融资或为琼花集团的融资提供担保。在资产出

售的同时，上市公司将与其现有全部职工解除劳动、劳务或其他人事关系，由琼花集团承接并负责安置上市公司全部职工。

同时，公司将以6.49元/股价格向国信集团发行不超过6亿股购买其持有的国信地产100%股权。截至预案披露日期，国信地产注册资本5.5亿元，未经审计的归属于母公司股东权益为12.83亿元，净资产预估值约为39亿元，增值率203.98%。

预案披露，国信地产具有房地产开发二级资质，其现有开发规模已达规定的房地产开发一级资质标准，其经营业务分布在南京、无锡等城市和上海、海南等地。目前，国信地产业务发展主要拥有16家房地产项目公司。

截至2009年7月31日，国信地产累计开发项目的总建筑面积超过280万平方米，已销售80万平方米，项目累计投资57.12亿元，累计销售收入39亿元。目前公司在建项目9个，总建筑面积约307万平方米，可售

面积256万平方米。截至2009年7月31日，国信地产拥有土地储备面积约9000亩，规划建筑面积超过340万平方米，在现有开发规模下，可满足未来三至四年开发需求。

这次重组将使\*ST琼花获得“新生”。\*ST琼花因巨额违规担保陷入困境，截至目前为实际控制人、控股股东及其关联方违规提供1.6亿元的担保，公司及子公司涉及多起诉讼案件，涉及诉讼金额1.3亿元，公司目前大部分资产处于冻结、查封和抵押状态。

通过此次交易，\*ST琼花将拥有国信集团拥有的盈利能力较强的房地产相关业务和资产。预计国信地产2009年实现净利润1.01亿元，2010年净利润将增长100%以上。本次发行完成后，2009年8月至12月、2010年和2011年，可实现归属于母公司净利润分别达到0.08亿元、2.1亿元和3.5亿元。

## ■公司简讯

兆维科技、\*ST雅砻  
重组方案近日上会

兆维科技、\*ST雅砻今日分别发布公告称，中国证监会并购重组审核委员会将于近日审核公司重大资产重组事宜，公司股票9月21日起停牌，待审核结果披露后复牌。(徐锐)

泸州老窖  
未探讨引进战略投资者

泸州老窖董事长谢明近日在接受记者采访时表示，目前尚不知晓大股东层面是否有引进战略投资者的考虑，但上市公司层面尚未探讨过这一问题。

谢明是在19日举行的“国窖1573文化中国行”活动中作出上述表示的。日前，泸州市国资委决定“放权”，将所持41.6%泸州老窖的股权转让给泸州老窖集团和泸州市兴泸投资集团，市场猜测，泸州市国资委的长远打算在于引进战略投资者。

上市公司并没有得到相关的消息，如有行动，公司将在第一时间披露。”谢明对记者说，这次股权转让，是为了厘清产权关系、企业管理制度，多一些企业化的思考，但国有控股的情形没有改变。”(彭友)

## \*ST夏新进入重整程序

\*ST夏新今日披露，公司日前接到福建省厦

门市中级人民法院相关《民事裁定书》，就\*ST夏新债权人厦门火炬集团有限公司申请上市公司重整一事，厦门中院于9月15日裁定\*ST夏新重整，并指定夏新电子股份有限公司重整清算组担任上市公司重整管理人。(徐锐)

安泰科技  
首条非晶项目生产线投产

安泰科技今日公告非晶项目进展。公司定向增发募资建设的年产4万吨非晶带材及制品项目，其中首条1万吨产能生产线经过热试，主要技术指标已基本达到设计水平，已于9月18日投产。后续3万吨的生产线已进入设备制造后期，预计2009年底完成设备安装、冷调试和热试，2009年底或2010年初投产。

公司称，根据2009年度非晶项目的工作计划安排，首条1万吨生产线投产后，将主要进行市场开拓和应用推广，实际销售收入和利润不会对公司2009年度业绩产生重大影响。(赵一蕙)

## 华泰股份

## 实施低成本扩张战略

华泰股份去年以来逆势“抄底”，在加快公司两大林纸一体化和50万吨离子膜烧碱等项目建设步伐的同时，以超低价格在国内外收购了多台造纸设备，节省了巨额投资资金。

记者从华泰股份了解到，公司日前已与中冶集团签订协议，由华泰股份出资3.58亿元收购

中冶旗下、原黑龙股份的一台高档新闻纸生产线，该纸机将用于替换华泰与广东新会双水发电厂合资的40万吨高档新闻纸生产线，预计明年下半年该项目建成投产，至少可为广东华泰项目节省10亿元投资成本。

为建设安徽华泰林浆纸一体化项目，公司自今年初以来开始积极考察国内外市场，搜集国外企业因经营困难而下马的高端造纸生产线信息。据透露，公司已经从匈牙利以485万欧元的超低价收购了一台年产能20万吨的高档文化纸生产线，经改造后用于生产高档静电复印纸等文化用纸。与采购新纸机相比，可节省投资成本近9亿元。(郑义)

## 新世界促销又创佳绩

## 三天销售八千万元

新世界的促销活动又创佳绩，三天活动销售额约8000万元。

为了庆祝南京路步行街成立10周年，9月18日至9月20日，新世界城开展了丰富多彩的营销活动。三天活动期间，销售额约8000万元，同比递增410%，3天销售相当于往年国庆长假7天的销售。

资料显示，经过三步式的发展，新世界现已成为一座集吃、住、行、游、购、娱、商、旅、文为一体的的新世界综合消费圈，是目前南京路上面积最大、功能最全、购物环境最佳的大型生活中心。连续13年公司位居全国商业企业单体销售前十、上海商业三甲之列。(张有春)

## ■发行融资

福田汽车 公司发行2009年公司债券已获得中国证券监督管理委员会核准。本期公司债券发行规模不超过100000万元，按面值100元/张平价发行；债券期限为5年。

博汇纸业 公司公开发行可转换公司债券的申请已获得中国证券监督管理委员会核准。公司本次发行97500万元博汇转债，按票面金额人民币100元/张平价发行，共计97.5万手(9750万张)；博汇转债存续期为5年。

国元证券 董事会通过关于修改授权设立黄山3号决议部分条款的议案等。发审委将于9月21日审核公司向非特定对象公开发行A股股票事项。根据相关规定，公司股票于9月21日停牌。

华工科技 公司2009年度配股提示：每10股配售2.5股，配股价格5.58元/股，配股简称华工A1配，配股代码080988；配股缴款起止日期9月21日至9月25日。

广百股份 由于中国证券监督管理委员会上市公司并购重组审核委员会近期将审核本公司发行股份购买资产暨关联交易事宜，特申请公司股票于9月21日开市起停牌，待公司公告并经重组审核委员会的审核结果后复牌。

## ■业绩预告

洪都航空 预计2009年一至三季度公司业绩较2008年同期增长50%以上。原因是公司第三季度各项业务发展势头良好，公司主营业务

持续增长，盈利能力增强。

## ■股改动态

SST中华 公司已向中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司申请办理股权分置改革实施手续。由于作出股改承诺的本公司非上市外资股股东所持本公司股份目前仍处于质押冻结状态未能解除，因此本公司股权分置改革方案仍未能实施，本公司A股股票继续停牌。

SST长岭 公司将按程序进行股改实施工作。目前公司已进入重整计划执行期，偿债资金已到位，现已偿还债务22808万元，尚有2192万元债务未清偿。

SST合金 截至本公告日，辽机集团持有本公司股份214,846,800股，占公司总股本的55.78%。尚余中企资产托管经营有限公司持有的本公司3,726,240股，该部分股份的过户手续正在办理之中。

SST聚友 目前，公司非流通股股东共计55家，其中已有49家提出股改动议，其持股数量占公司非流通股总数的99.14%，其余非流通股股东因注销、无法联系、正在办理等原因未明确提出股改动议。

SST鑫安 截至目前，公司非流通股股东未提出股改动议。

SST延边路 本次股权分置改革方案已经本公司临时股东大会暨相关股东会议审议通过，尚无最新进展。

本栏编辑 裴海亮

## 关于2009年国庆节、中秋节休市安排的通知

(星期四)9:30至12:00提供交易系统联调测试环境。

三、有关清算事宜，根据中国证券登记结算有限责任公司的安排进行。

请各会员单位据此安排好有关工作。

上海证券交易所  
二〇〇九年九月二十日

## 关于2009年国庆节、中秋节休市安排的提示通知

月27日(星期日)、10月10日(星期六)为周末休市。

二、节假日期间清算交收事宜按照中国证券登记结算有限责任公司的安排进行。

请各会员单位据此安排好有关工作。

深圳证券交易所

二〇〇九年九月二十一日